

唱念做打,萌娃登台展国粹魅力

金乡举办省级优秀课题成果研讨暨2018京剧进校园展演



可爱的孩子们登台献唱。

本报济宁11月21日讯(通讯员 王超 胡珠峰 记者 姬生辉) 11月17日,济宁市省级优秀课题成果展示研讨活动暨山东艺术学院戏曲学院、金乡县实验小学教育集团2018京剧进校园展演活动在金乡一中报告厅举行。

济宁市教育局党委书记、局长、市高校工作领导小组办公室主任高广立、副县级督学刘运泰出席活动,金乡县人民政府副县长李中文致欢迎辞,山东艺术学院戏曲学院院长王文清致贺词,金乡县人民政府党组成员、教体局局长、山阳书院院长李英渠为“山阳书院、金乡县实验小学艺术顾问”颁发聘书。央视戏曲频道栏目组继2014—2017年之后,已是第五年来金乡录制校园京剧;本报客户端齐鲁壹点对展演进行了全程直播。

演出现场,金乡县实验小学教育集团京剧社团的小学员们以及山东艺术学院戏曲学院的教师为观众表演了《赤壁》、《文昭关》、《金山寺·水斗》、《鸡黍之约》等传统经典剧目,以及《沙家浜》选段“智斗”、《龙江颂》等一些现代京剧选段。金乡县实验小学京剧社团的原创少儿京剧《鸡黍之约》成为突出的亮点,既全面展示了京剧的

同行当,又将京剧的基本四功展现得淋漓尽致;同时,鲜活的人物形象,感人至深的故事情节,展现出强大的道德感召力。期间,由实验小学教育集团向中国戏曲学院附属中等戏曲学校和山东省文化艺术学校输送的学生代表踊跃参与,并献上了精彩的京剧节目。整场演出,精致细腻、声情并茂,赢得了现场观众们热烈的掌声。

据了解,“京剧进校园”活动是金乡县探索新课程改革和实施素质教育的重要途径,经过近几年的实践摸索,逐步形成了独具特色的京剧教育与学

科课程整合的生态教育体系,弘扬了优秀民族文化,提高了师生的艺术修养和审美能力。大型京剧展演活动多次亮相中央电视台,2015—2017年连续三年参加了“国戏杯”全国学生戏曲大赛,并荣获最高奖,受到了专家们的一致好评。

期间,与会人员听取了金乡县实验小学教育集团关于“京剧进校园”主旨报告,观摩了该教育集团精心组织的“优秀课例展示”活动,充分体现了金乡首创的“京剧教育与学科课程整合的生态教育体系”。



作者:杨康平,2010年毕业于中国美术学院版画系
现任教于金乡县马庙镇邵庄小学

玩转高科技,培养创新素养

金乡县第二届中小学创客节盛大开幕

本报济宁11月21日讯(通讯员 张恒宇 王超 周志远 记者 姬生辉) 11月18日,金乡县第二届中小学创客节活动在县第二实验小学运动场盛大开幕。市电教馆馆长李华亮,县科协主席李著允,县教体局党组副书记、副局长高晓瑜等出席开幕现场,县电教中心全体人员及各镇街中心校、县直学校(集团)、民办学校负责人、师生、家长代表等600余人参加活动。

本届创客节活动以“走进科技 走近梦想”为主题,旨在通过创客教育成果展示、创

客产品项目体验、学生赛事活动等形式展示中小学生学习创客作品和创意成果,提高社会各界对创客教育的认知度和关注度,在全社会营造关心支持创新教育发展的浓厚氛围。活动中,来自各中小学校的46个代表队参加了机器人篮球、机器人足球、机器人灭火等19个项目的竞赛;同时,还进行了3D打印及创意作品、“三模一电”等10余个项目的现场展示。在机器人人型表演、WER无人机“空中救援”、中鸣超级轨迹赛等竞赛项目环节,参赛选手们沉着冷静,灵活地操作各种智

能机器人;创意作品展示活动现场更是惊险刺激、高潮迭起,充分展示了我县创客教育的突出成果。

近年来,金乡县教体局高度重视创客教育,目前全县所有初中、中心小学都建立了3D打印室,已有28所学校建成机器人实验室,金乡一中与国家航天科技国际交流中心合作建设了航天创客基地。近两年来,教体局组织选手相继参加了各级大型比赛,获得全国和国际学生创新大赛奖励达79项,高中组学生获得了多所学校自主招生资格。

校园快讯

金乡投资6000万 建乡村教师周转房

本报济宁11月21日讯(通讯员 王超 记者 姬生辉) 为切实改善全县教职工的工作和生活条件,金乡县教体局先行启动了乡村教师周转房建设、哺乳室规划建设计划,重点解决乡村教师特别是新入编教师、县外考入教师、交流轮岗教师及实习支教教师的生活问题。

两年来,金乡县政府共投入6000万元,新建、改建教师周转房1258套,计4.4万平方米。其中,对具备条件的镇街学校,规划建设教师周转房、学生公寓统一规划,进行合建、改建和新建工作,总投资3559.5万元,改建住房678套,总面积23730平方米,并完善了生活设施;为解决县外教师、实习支教教师、三支一扶教师的住宿问题,教体局整合教育资

源,投资2205万元,在城区集中改造420套教师周转房,总面积达14700平方米;金乡县教体局积极与住建局协调,将政府投资新建的160套保障房作为农村教师周转房,并进行了统一装修改造,面积共计5600平方米,投入资金840万元,提高了长期在农村工作且县城无房的教师住宿条件,解决在农村任教县外教师孩子就学住宿问题。

为切实解决好女教师的后顾之忧,教体局在全县各学校分别规划建设哺乳室1—2间,总投资1320万元,总面积1100平方米,配备了冷藏存储设施、消毒设施、有带靠背的舒适座椅、为宝宝更换尿布的舒适床,整体清洁、温馨,满足了广大哺乳期女教师的需求。

市小学数学优质课 评选观摩金乡举行

本报济宁11月21日讯(通讯员 王超 程渊庆 记者 姬生辉) 11月14日,济宁市小学数学优质课评选观摩活动在金乡县王杰中学报告厅举行。济宁市教科院相关科室负责人,县教研中心有关领导及学科负责人等出席活动;来自各县(市、区)的500余名教师参加了听课活动。

活动中,经过层层评比选拔,来自各选市区的23位优秀教师参加评选。执教教师们聚焦当今数学教学改革前沿,正确贯

彻课改新理念,使数学课堂教学的新方法、新举措,新模式得以应用、展示和辐射;教学中,他们教学风采各异,同时,都能运用现代化的教学手段,根据学生的年龄特点和发展需要,创设良好的情境,注重激发学生的思维,培养学生的综合实践能力,体现了“以生为本”的教学理念,注重启发和引导,巧妙地化解活动的难点和重点,为广大教师提供了有益的借鉴,他们赛出了水平、赛出了风格,也赛出了友谊。

金乡县金山实验学校 一期工程明年暑假招生

本报济宁11月21日讯(通讯员 王超 记者 姬生辉) 11月7日,“金乡县金山实验学校”合作办学签约仪式在教师培训中心举行。金乡县人民政府副县长杨美兰出席活动,教体局有关领导、相关科室人员,江苏苏派教育集团有限公司负责人等参加了活动。

即将开工建设的“金乡县金山实验学校”计划投资1.5亿元,办学用地约122亩,位于金乡县金山公园北侧,是一所义

务教育为主的非营利性民办公办现代化示范学校,办学层次涵盖全日制寄宿制小学、初中、幼儿园,初设规模为84个教学班;预计2019年8月完成学校规划的一期工程建设,暑假投入使用。金乡县人民政府与江苏苏派教育集团有限公司合作办学,将充分利用苏派教育的教育理念和模式,为教育事业注入新鲜血液和动力,推动金乡教育达到一个新的水平和高度,从而加速教育高地建设。